Памятка для инвалидов по вопросам получения образовательных услуг и помощи со стороны персонала в образовательном учреждении

Уважаемые посетители МКОУ «Киреевская СШ»!
 

Предлагаем Вам ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание нашего учреждения, об особенностях предоставления образовательных услуг и о дополнительной помощи со стороны персонала МКОУ «Киреевская СШ».
 

Наше учреждение имеет частичный доступ на объект для оказания образовательных услуг маломобильным гражданам категорий Г, У, С, О.
План работ по организации полной доступности учреждения рассчитан до 2030 года.
Необходимая дополнительная помощь оказывается силами работников учреждения.
Для вызова сотрудника воспользуйтесь услугами работника техперсонала, находящегося на территории учреждения или по служебному телефону 8 (84456) 55195.
В здании МКОУ «Киреевская СШ» Вы можете воспользоваться следующими услугами:
1) образовательные - по общеобразовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования.
2) реализация дополнительных общеобразовательных программ по следующим направлениям:
· духовно-нравственное;
· общеинтеллектуальное;
· спортивно-оздоровительное;
· социальное;
· общекультурное
Дополнительные общеобразовательные программы реализуются в течение всего календарного года, включая каникулярное время.
В случае трудности посещения занятий или мероприятий образовательные услуги могут оказываться на дому или в дистанционном формате.
 

По вопросам обеспечения доступности здания и помещений организации, получаемых образовательных услуг, а также при наличии замечаний и предложений по этим вопросам можно обращаться к директору МКОУ «Киреевская СШ» Коркиной Татьяне Владимировне по телефону 8 (84456) 55195 или заместителю директора по учебно-воспитательной работе Семке Л.В по телефону 8 (84456) 55195
 

